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— Park
Jezerka
Dávno před založením parku v kotlině Jezerky, 
jejíž název se vyvinul z dřívějších názvů staré 
zahrady: Jezer, Obzer, nebo také Bezerka, obzer-
ka. Tato zahrada příslušela k usedlosti Šustrovka, 
jejíž součástí mimo stavení obytných, hospo-
dářských a polností, byla i vinice. Ještě na za-
čátku tohoto století existoval na místě pramene 
pozůstatek nádrže, na jejíž východní straně bylo 
datum 1636. Datum se vztahovalo k obnově, kte-
rá byla provedena na náklady novoměstského 
občana Jana Trnky z Kolburku. Podle vanovitého 
tvaru bývala studánka nazývána Libušina lázeň. 
Ve 30. letech minulého století, byl na tomto mís-
tě uprostřed polí a zelinářských zahrad močálek, 
který ukrýval pozůstatky zdiva studánky. Močál 
byl vysušen a zavezen, zbytky Libušiny studánky 
odstraněny v souvislosti s přípravou kanalizace 
pro uvažovanou okolní výstavbu, která sebou 
provázela i vlastní založení parku Jezerka. Pra-
men Jezerky částečně napájí rybníček v par-
ku (foto č. 1). Vlastní výstavba parku započala 
v roce 1949, přičemž okolní činžovní domy byly 
obývané již od 30. let. Nejprve byl upraven již-
ní cíp, tzn. někdejší okolí Libušiny lázně, mezi 
ulicemi Na Jezerce a Družstevní ochoz. Součás-
tí úpravy bylo rovinaté dětské hřiště. Úpravy 
rokliny pokračovaly ve směru svahu a těžily ze 
zajímavé přirozené členitosti terénu, i když v ně-
kterých místech musely být terénními naváž-
kami utlumeny velké výškové rozdíly. Práce na 
modelaci a výsadbě parku, které řídil zahradník 

Alois Dolejš, byly dokončeny v 50. letech v rámci 
„akce Z“. Vybudovány byly nástupy, nové ces-
ty, odpočívací louka, rybníček před restaurací, 
odpočívadla a dětské hřiště. Autoři plánu byli: 
zahradní architekt Jiří Novotný a ing. Jaroslav 
Schollar. Součástí plánu byly i přilehlé prudké 
stráně, a kde to vyžadoval terén, byly vybudová-
ny kamenné opěrné zídky. Z původních porostů 
se uplatnily věkovité duby, olše, vrby. Území bu-
dovaného parku bylo ve východní části napoje-
no na zelené stráně nad někdejší původní občan-
skou záložnou v Michli. V jihozápadní části parku 
je umístěn památník padlým bojovníkům. V sou-
časné době probíhá postupná obnova přestár-
lých a přehuštěných porostů stromů představu-
jící riziko provozní bezpečnosti za dřeviny nové. 
Především dochází k výměně invazivního akátu, 
který je významně zastoupen ve svahových po-
rostech za druhy vhodnější pro parkové úpravy.

Divadlo Na Jezerce (foto č. 2)
Kdysi legendární Jezerka (čp. 1451) představuje 
areál klasicistní usedlosti upravený v 19. století. 
Usedlost se původně nazývala Šustrovka, dnešní 
název navazující na tradici místa vznikl po roce 
1835, kdy byl zdejší letohrádek přestavěn na 
výletní restauraci. Části zahrady se vzrostlými 
stromy se říkávalo Libušin háj. Proslulá studánka 
zanikla při výstavbě komunikací a kanalizace za 
1. republiky, zbylé prameny pak napájely malý 
rybníček.

Hlavní objekt je jednopatrový, z části přízemní. 
Interiéry mají vesměs ploché stropy, průčelí je 
klasicistní. Bývalá hospodářská budova má sed-
lovou střechu, hladké průčelí a novodobá okna. 
Jelikož jde o soubor budov včleněný do parkové 
úpravy, je u vstupu do areálu brána s trojúhelní-
kovým tympanonem a pilířky s cimbuřím (úpra-
va z druhé poloviny 19. století). Dnes v budově 
zrekonstruované městskou částí Praha 4 sídlí 

Divadlo Na Jezerce. Za zmínku stojí i hudební 
pavilon v parku, ve stylu českého kubismu od 
neznámého autora. 

Park Jezerka a především zdejší studánka patří 
k nejpamátnějším, doslova mýtickým místům 
Prahy 4. V době 1. republiky tu ve staré used-
losti byla zřízena oblíbená zahradní restaurace 
s tanečním sálem. Stala se vyhledávaným mís-
tem nejrůznějších spolkových akcí, užívali si tu 
například michelští Baráčníci. Ještě po válce za-
žívala odlesky slávy nedělními zábavami a škol-
ními besídkami, ale v roce 1968 převzala budovu 
Československá televize, která se tu připravo-
vala na barevné vysílání a natáčela tu i kdysi 
populární pořad Vysílá studio Jezerka. Městská 
část Praha 4 objekt získala v roce 1994 s úmys-
lem rekonstruovat jej pro kulturní účely. A tak 
zatímco některá pražská divadla po roce 1989 
zanikla, v Praze 4 začalo hrát již čtvrté kamenné 
divadlo. Divadlo Na Jezerce provozuje Divadelní 
společnost Jana Hrušínského, jehož principál se 
tak vrací do míst, kde poprvé jako desetiletý vy-
stupoval ve školní vánoční besídce. Jako první 
představení uvedl soubor 2. prosince 2004 ko-
medii Woodyho Allena Zahraj to znovu, Same. 
První „děkovačka“ se odehrála za bouřlivého po-
tlesku zcela zaplněného divadelního sálu. V ob-
jektu sídlí i příjemná restaurace OPONA, která se 
v létě coby zahrádka rozprostře i před divadlo. 
„Tak to ostatně bývalo i kdysi,“ upozorňuje Jan 
Hrušínský.

Pomník Zpravodajské brigády (foto č. 3)
Brigáda, jejímiž členy byli odbojové oddíly skau-
tů a dalších mladých lidí, vznikla 15.3.1939. Bě-
hem války spolupracovala se zpravodajskou 
službou exilové vlády v Londýně a v květnu 1945 
se zapojila do pražského povstání. Na kamených 
deskách pomníku jsou uvedena jména jejích 
padlých členů.

Pramen Jezerky čás-
tečně napájí rybníček 
v parku.

Divadlo Na Jezerce

Pomník Zpravodajské 
brigády

Památný strom 
v parku Jezerka
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